
Kurs Finanzierung Holmer Funk 

Ü56_Gewinnrücklagen 

Übung 

Gegeben sind:  
 
Jahresüberschuss  40,0 T€ 

Gewinnvortrag  2,0 T€ 

Kapitalrücklage  7,0 T€ 

gesetzliche Rücklage  12,0 T€ 

andere Gewinnrücklagen  30,0 T€ 

Rückstellungen  50,0 T€  

Grundkapital  200,0 T€  

 
 
Errechnen Sie 
 
1. die Einstellung in die gesetzliche Rücklage nach AktG § 150,2  

2. die maximale Einstellung in die anderen Gewinnrücklagen nach AktG § 58,2 und 

3. den Bilanzgewinn. 

4. Nach erfolgter Einstellung in die Gewinnrücklagen soll eine Kapitalerhöhung aus 
Gesellschaftsmitteln durchgeführt werden; berechnen Sie die maximale 
Kapitalerhöhung.  


